



中国移动通信 CHINA MOBILE 移动信息专家

移动G3

畅享3G智能生活

最英伦风



郑州晚报

A24

伦敦2012奥运会特刊

伦敦地铁 拒绝拥挤

它是世界上最古老的地铁,每天运送旅客300多万人次 线路稠密完全零换乘,奥运期间无安检

玩转伦敦

1863年1月10日,伦敦的第一条地铁线——大都会线正式开通之后,就给出行方式带来了革命性的变化。运量大、方便快捷,过去的100多年间,地铁成为世界上许多城市中最主要的交通工具之一,同时也是诸多受到城市“治堵”的不二法门。从最初的1条线7.6公里,发展到现在的12条线400多公里,伦敦的地铁不仅是当地人生活的一部分,更是外来游客不可或缺或出行的工具。

首席记者 郭韬略 文/图 伦敦报道



贝克街 老旧的站台,看起来客人不是很多,实际上因为换乘站点众多,人都被分流了。



伦敦地铁

1 四通八达 完完全全零换乘

伦敦市区分为1区、2区、3区直到6区,这有点儿像北京的二环、三环、四环……从市中心向外辐射。就在这市区下面,密密麻麻分布了12条线、总长度408公里的地铁线路,这个长度位居世界第一,再加上和地铁公用一个票务系统的地上铁、电车连线和码头区轻轨,一起构成了伦敦的轨道交通系统。

英国的铁路交通也非常发达,在伦敦市区内的火车站就有好几十个,所以这里决不像我们那儿一样光说“我去火车站接你”就行了,而是一定要问清楚是哪个火车站。每个火车站都和地铁站在一起,这保证了完完全全的零换乘,无论是去英国其他城市,还是去欧洲其他的国家,都非常方便。以广为人知的国王十字车站为例,那里不仅是6条地铁线路的交会处,也是“欧洲之星”的始发站。如果吃完早饭从伦敦出发,不等到午饭时分,你就可以徜徉在巴黎的香榭丽舍大街上了。

线路稠密,也会带来烦恼。作为外来人,我们到伦敦后的第一件事就是找一张伦敦地铁图,拿在手里就犯了愁,不光是文字看不懂,那密密麻麻的线路看上去也是一团糟。经当地人指点才发现,伦敦不同的线路除了名字不同之外,所标示的颜色也不相同。所以当地人也都用“绿线”“蓝线”“黑线”等来称呼每条地铁。

2 方便快捷 永远“一分钟”

在伦敦坐地铁,最直观的感受就是快。地铁站台上有电子屏提示下一趟列车到达的时间。说百分之百是有点儿夸张,但不不管是坐车还是换乘,10次倒是有8次,电子屏上的提示都是“下趟列车,一分钟到达”。

据说伦敦地铁平时每天运送的旅客达到200万人次,奥运会期间要达到340万人次,但就切身感受来讲,真没觉得这里地铁上的人很多,大多数的情况下还能找到位置坐下。诸如像我在北京遇到过的那样挤成沙丁鱼罐头的情况,从来没有发生过。

其实这也和地铁班次频繁换乘站多有关。

伦敦的地铁站点之间的距离非常近,从我们住的地方出门,向左走是罗素广场站,向右走就是国王十字站,路程都不过5分钟的样子,也就是说两个站点之间相距不过10分钟的路程,加上线路多,换乘站多,自然就造成了人经常上下车。

比起国内的那几个大城市,伦敦的地铁显得老旧,车厢也感觉狭小,座位也不是特别舒服。但特别值得一提的是,他们的人性化设计,每节车厢在门口位置都有一块空地,那是供残疾人停放轮椅,或者年轻母亲停放小推车的地方。而在地铁图上,还清楚地标出哪个站点是无障碍站点,这其中也有无障碍直达车厢和无障碍直达站台的差别,残疾人就可以根据情况选择在哪个站点上下。

不太能让我们接受的是,这里的地铁是允许宠物上车的,好在这种情况下不是很多。

3 不用安检 “CCTV”无处不在

北京奥运会的时候,在地铁口是有着严格安检措施的,不仅大包小包要过检测仪器,人也要接受检查。但伦敦则不,在地铁口没有任何安检措施,也没有安检员。当地负责人给出的理由是:人流量太大,安检容易造成拥堵。

不过千万别以为这样就可以为所欲为,每每进入站台,你就能听到广播,大致意思就是“您已进入监控区域,请规范自己的言行”。这话听得多了,就明白“CCTV”不光是“中央电视台”的意思,还是指闭路监控电视。要是没有闲情了,在进出地铁站的时候,可以留意一下头顶上方的显示器,从中可以看到自己在“CCTV”里的英姿,一举一动清清楚楚。



国王十字车站,哈利·波特出发的地方



伦敦地下,“深不可测”

4 没有手机信号 人人爱阅读

伦敦的夏天天气凉爽,所以和这里的民居一样,地铁里也是没有空调的,但通风设施还是相当完善,所以行走在那里,也不觉得憋闷。

也正是因为线路开通得早的原因,直到现在,伦敦的地铁里都没有手机信号。因为奥运会,当地在一些站点开通了WIFI热点,但也只是少数,而手机依然是打不通。所以在国内地铁里人们一水儿拿着手机看的情况根本不存在,地铁上的人,多是拿本书,或者拿一份报纸在津津有味地读,这倒是有效遏制了“阅读碎片化”。



移动G3 畅享3G智能生活

G3 智能手机合约购, 0元入手即享智能生活。G3 智能机视、听、影、音样样出众,快、炫、轻、薄款款倾心。现在起,加入移动合约套餐或合约消费计划,智能手机轻松拥有。



MOTO MT680 智炫风尚 尽由你享

屏幕: 4英寸靓丽电容大屏
像素: 500万像素摄像头+LED补光灯
CPU: 主流强劲1GHZ高速CPU流畅玩转应用
内存容量: 1GROM+512MB RAM, 支持32GB扩展
机身尺寸: 119.5×61.8×10.35mm
其他功能: GPS导航、支持支持TXT、Quick Office
Adobe PDF等办公工具

